### 星富社区探索融合核心业务的党建实践之路

# 做优特色品牌,为民服务再升级

"我们加强与社区的沟通联动,充分 发挥职能优势,积极帮助社区解决实际 问题,不断丰富党员'双报到'实践活动, 推动构建社区基层党建工作新格局。"近 日,在参加完社区的一场志愿服务后,南 通开发区小海街道星富社区党委在职党 支部书记季吉如介绍说。

今年以来,星富社区党委创新提出 "三红"特色党建品牌,结合"红网格 通通 建"建立网格党支部,探索出一条融合核 心业务的党建特色品牌化建设实践之路。

### 红色动员,吹响为民服务集结号

"社区有需要,随时叫我。"今年以来, 星富社区在职党员顾春锋积极响应"双报 到 通通在"志愿服务活动,多次在疫情防 控、文明城市长效管理等岗位轮流上阵。

顾春锋是星富社区党委在职党员功 能型党支部42名党员中的一员,其所在的 在职党员功能型党支部与社区8个网格 党支部共同构建严密的党组织体系,并和 社区16个党小组、46个微网格、10户党 员中心户,全面构建有机嵌入融合的"党 委一网格党支部、功能型党支部一微网 格党小组—微网格员—党员中心户"为主 要架构的"五位一体"党组织体系,推动社 区党建工作"总动员"——触角纵向到底、 横向到边,深度融合核心业务,激活网格 治理"红细胞",不断提高党建工作水平。

#### 红网服务,践行为民服务初心

"作为在职党员,我加入了所在社区 的在职党员党支部,现在我不仅是'单位 人',更是'社区人',可以利用自身的专 业优势在家门口给邻居讲党课,对我而 言是很有意义的事。"星富社区青年在职 党员赵炎参加完党课宣讲活动后说道。

今年以来,星富社区依托"党员红星 驿站"平台,邀请辖区在职党员讲党课、 录制微视频,大大丰富了广大党员的学 习资源库。通过"在职党员亮身份"活 动,策划各个网格党支部开展邻里互助、 关爱老党员、困境儿童、文明城市长效管 理等红色志愿服务活动,让党员干部下沉 到基层,充实一线工作力量。红网服务践 行为民服务初心,提升党建工作质效。

### 红心担当,彰显先锋模范力量

"星富花园29号楼底车库漏水是困 扰居民的'老大难'问题,最近在网格支 部书记、微网格员的共同努力下,对渗漏 车库进行全面修整,解决了居民后顾之 忧。"星富社区党委副书记刘晓庆连连称 赞网格党支部的力量。

不仅于此,星富社区辖区内星富花 园、海韵花园停车管理难、需增设充电 桩、路面跑沙等民生实事问题,通过聚合 各方力量有力执行,均得到妥善有效解 决。"众人拾柴火焰高",星富社区党委注 重发挥网格党支部功能,用颗颗"红心" 把微网格党小组建设成为社区治理"硬 核"支撑单元,实现多元共治,不断提升 居民的幸福感和获得感。

星富社区党委书记虞伟表示,接下来 会以创建标杆网格党支部为目标,持续打 造"三红"特色党建品牌,不断丰富品牌 内涵。用"三红"党建品牌的各项举措落 实党建引领工作,推动党建工作和业务工 作的"双融合""双促进",让党支部的战 斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥 更有成效。 本报通讯员朱一芹

### 运用专业视角开展巡河护河

### 巡河小分队增添新成员

晚报讯 9日,崇川区和平桥街道 百花苑社区的巡河小分队增加新成员, 来自南通排水管网有限公司的志愿者将 运用专业视角开展巡河护河,进一步加 强社区河道水资源保护,切实提升河道 生态环境质量。

加入当天,南通排水管网有限公司 志愿者就与社区网格员、河道保洁员沿 着河边走边观察,认真巡查河岸是否有 乱排水、排污现象。通过实地察看,发现 1处隐秘的排水问题。针对这一问题,

志愿者还提出较为便捷、损失较小的解 决方案,并协助整改。

南通排水管网有限公司加入社区 巡河小分队,帮助社区管辖范围内的河 道解决不少棘手的排水问题。据百花 苑社区党委书记杨黎梅介绍,自"双报 到 通通在"活动开展以来,社区发动在 职党员及其所在单位,借力单位的资源 优势解决小区治理中的难题,取得很好

通讯员**陈婷婷** 

### 同撑助残保护伞

晚报讯 7日,崇川区唐闸镇街道 新园社区、闸东社区的残联、妇联及民政 平台,联合中国狮子联会江苏代表处向 日葵服务队,开展关爱残疾人送温暖活 动,为社区残障人士送上冬日慰问。

中国狮子联会江苏代表处向日葵服 务队成立于2015年12月10日,目前有 注册会员44名。会员来自各行各业, 包括企业负责人、律师、教师、自由职业 者、公司职员等,他们发挥所长,在关爱 残障人士、困境儿童等慈善公益领域发

## 共筑和谐新家园

慰问现场,向日葵服务队向两个社区 的46名残障居民发放冬日慰问品,让辖 区所有残障居民能度过一个温暖冬日。

唐闸镇街道农业农村和社会管理办 公室主任黄志义表示,街道将进一步完 善残疾人社会保障制度和关爱服务体 系,加强与社会公益组织合作,充实助残 惠残社会力量,确保"弱有众扶",为辖区 残障群体提供全方位的支持与帮助。

通讯员**吴家贤** 



### 增强国防意识

10日,南通开发区竹行街道竹韵社区联合南通开发区图书馆,开展"红色 基因传于心,争做新时代好少年"专题教育活动,进一步增强辖区青少年爱国 主义情感、加强青少年国防教育,让红色基因代代相传。



### 开展金融宣传 防范非法集资

晚报讯 7日,崇川区城东 街道友谊社区网格员深入辖区 工会企业开展防范和打击非法 集资宣传活动。

本次活动旨在增强辖区企 业单位防范非法集资意识,进 一步提高辖区单位、员工防范 非法集资风险能力,切实帮助 企业、员工守护好"钱袋子"。

通讯员**方玮玮** 

### 传承优良家风 涵养廉洁文化

晚报讯 9日,崇川区幸福 街道秦西社区党总支、监委会、 工会联合辖区德邦快递党支部 党员开展"传承优良家风 涵养 廉洁文化"活动。

党员们通过观看警示教育 片、聆听省劳模讲家风家训故 事等活动,加深广大党员对廉 洁文化的认识,深植廉洁意识, 涵养清风正气。

通讯员吕雷雷

#### 体验趣味运动 温暖空巢侨眷

晚报讯 近日,崇川区新 城桥街道侨联分会在八厂社区 侨胞之家,组织开展侨眷趣味 运动会。这也是今年街道侨联 "侨帮侨·携手同行暖空巢"项

目的收官活动。

今年,街道侨联分会先后 开展郊游、庆端午、暖中秋、国 庆重阳联欢、读书分享会等活 动,为空巢侨眷提供互相交流 慰藉的载体。

通讯员**郭琦婧** 

### 宣传法律知识 传播法治理念

晚报讯 近日,崇川区新 城桥街道启秀社区党委、工会、 妇联联合街道办事处司法所, 举办宪法普法宣传活动。

活动中,社区律师、南通公 安局交警支队一大队、各网格 支部共同为退伍军人、退休党 员、新业态新就业群体等居民 送上"法律大餐",满足不同居 民多元需求。 通讯员**徐蓓** 

### 凝聚反腐力量 筑牢清廉防线

晚报讯 9日,崇川经济开 发区青龙桥社区党委组织社区 工作人员、监委会成员、党员代 表开展"凝聚反腐力量 筑牢清 廉防线"12·9国际反腐败日主 题活动。

活动就违反政治纪律、廉 洁纪律、组织纪律等内容进行 重点讲解,教育党员干部始终 要牢记初心使命,尽心尽力为 百姓服务。

通讯员**何佳楠**